

РОДНИК БЛАГОРОДСТВА



Хочу рассказать о женщине-труженице, ее доброте, о человеке, чье сердце всегда принадлежало детям-сиротам. Заботе о них посвятила она более 20 лет. Нина Филипповна Антонова работала инспектором по охране прав сирот при Первоуральском горно, и хлеб ее не назовешь легким.

- Детство было трудное, родилась я в Шайтанке. Отец работал возчиком на Васильево-Шайтанском заводе, возил на лошади чугун в Невьянск, в семье росло четверо детей. Мать рано ушла из жизни, воспитывала мачеха, заботливая и хорошая женщина, - вспоминает Нина Филипповна.

- Я любила свою первую учительницу Н. В. Кононову, мне хотелось походить на нее, она была ласкова с учениками, мы не слышали никогда громкого слова или упрека, если что и недопонимали. В начальной школе работали хорошие учителя: Т. Н. Старцева, заведующая школой, А. В. Иванова (впоследствии была зав. горно) и другие. В то далекое время учителей не хватало, и для нас, более способных и желающих быть учителями после окончания 7 классов, были организованы шестимесячные курсы. Окончив их, я работала в школе № 2 в Шайтанке учительницей 2 класса. Правда, большую помощь мне оказывала, учила работать Т. Н. Старцева.

Когда началась Великая Отечественная война, я уже была заведующей школой № 6 (тогда была такая начальная школа). Все пришлось испытать. И голод, и холод, но труднее всего было в те годы отапливать школу. Сами учи-

теля готовили дрова, топили печи, носили из пруда воду. Поддерживал и завод. Ученики помогали. Хорошо помню Б. Бажукова, Н. Боллобина, Г. Несговорова, В. Гребенщикова - это были крепкие, умные подростки, не знаю, все ли они теперь живы, но навсегда остались в памяти.

В 1946 году Нину Филипповну избрали секретарем комсомольской организации школ горно, а с 1948 года она стала бессменным инспектором по делам несовершеннолетних детей при горно. На учете в горно было 300 детей-сирот, прихо-

ЗЕМЛЯКИ

дились подбирать опекунов, которые обладали моральной чистотой, чувством долга, ответственности, чтобы в течение многих лет успешно растить чужих детей. Нина Филипповна подбирала и нештатных инспекторов из учителей школ, которые ей помогали, устраивали сирот в детские дома и в интернаты. Приходилось Н. Ф. Антоновой отстаивать права ребенка на суде, где лишали родителей прав на родное дитя, а это нелегко, родители-алкоголики доходили до оскорблений. В летние каникулы она то и дело обращалась в профкомы предприятий, чтобы устроить детей в пионерские лагеря. Сегодня она с благодарностью вспоминает тех председателей профкомов, кто никогда не отказывал в просьбе.

У Нины Филипповны хранится толстая папка писем. Их писали и опекуны, и подопеч-

ные. Дети делились с ней мыслями, планами. Я читаю письма Владимира Ленского. Раньше он сообщал, что окончил с отличием горное училище и послан на Дальний Восток. "А вы напрасно прислали мне деньги, - пишет он. - Я в них не нуждаюсь, а вот учебники-то нужны". И Нина Филипповна посылала учебники. А вот письмо из Свердловска от В. М. Шевелева. Его семья усыновила Сережу, хотя своих детей трое, но, как видим из письма, не в тягость это Шевелевым, и Нина Филипповна рада, что Сережа принят как родной.

- А есть ли среди опекунов такие, что не справились со своей задачей?

- Ни одного, - уверенно отвечает Н. Ф. Антонова.

Судьба сурово обошлась с ней. Ушел из жизни муж, через год не стало единственного сына. Но так уж создан человек, что способен противостоять горю. И Нина Филипповна с головой ушла в работу, а чужие ребятки всегда были ей как родные.

И сегодня Нина Филипповна не одинока, у нее много друзей, которые не забывают ее. В нынешний юбилейный год на праздник пришли бывшие сослуживцы Е. Н. Молостова, З. А. Аджокова, Ф. И. Ковальченко и другие. Н. Ф. Антонова счастлива, что имеет таких надежных, заботливых друзей.

М. ФРОЛОВА,
нештатный
корреспондент.

На снимке: Нина Филипповна со своим вторым классом школы № 2. 1936 год.